

扫描二维码
关注“大宁周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

社区报

出版

拒绝浪费！上海大学推出精致小份菜

□记者 王雪萍

相信不少人都有这样的经历，独自外出就餐的时候，看着琳琅满目的菜品，每样都想尝一点，却又担心点多了吃不完浪费。为深入贯彻习近平总书记关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的重要批示精神，上海大学一开学便推出了“小份菜”“半份饭”的用餐方式，鼓励学生适量点餐，拒绝“舌尖上的浪费”。

在上海大学延长校区的西区食堂内，不仅有精致小份菜，也有精致小份点心。每个提供“小份菜”“小份点心”的窗口都会张贴“科学点餐，才是最大的口服”的宣传海报；每种小份菜菜品都会提供标准份和小份的对

比，并在菜品前放置立牌，标明品名、标准份价格和标准小份价格，使前来用餐的学生一目了然。

2元6只的水饺、1.5元2只的生煎、3元炒面……“小份菜”“半份饭”受到不少同学喜爱，许多同学纷纷表示，晚上吃得少时，半份饭很有必要。一些饭量较大的同学也对“小份菜”的推出竖起了大拇指，半开玩笑地说：“别人点小份菜是因为吃得少，我点小份菜是想在一顿饭里尝试更多的菜品。”

据了解，上海大学各校区食堂均结合自身实际，按照“菜量减半，价格减半”的原则，每日提供部分菜品种类的“小份菜”供应，鼓励学生按需适量点餐，杜绝剩菜等浪费行为，争做“光盘”达人。



2元6只的小份水饺

让居民担主角 让邻里更有情 慧芝湖花园居民区积极建设美丽楼组、打造共同家园

□记者 王雪萍 整理报道

近日，大宁路街道慧芝湖花园居民区荣获静安区社区治理创新实践基地称号。大宁路街道慧芝湖花园居民区建立于2007年，是一个具有较高居住环境品质的居民住宅小区，现有居民楼组37个，居民3429户8573人。多年来，慧芝湖居民区党总支、居委会围绕星级文明楼组创建的各项要求，积极建设美丽楼组，打造共同家园，让居民担主角，让邻里更有情。

星级楼组数量已达到16个

慧芝湖居委会介绍，他们在美丽楼组创建过程中，十分注重居民在楼组创建中的主体作用，注重楼组创建后居民自治元素的增量。在挖掘和整合楼组建设资源的基础上，组织居民主体创建美丽楼组，形成了活力多样、各具特色的美丽楼组品牌。

11-12号楼联合共建的“连心楼”、27号楼创建的“生态楼”、7号楼创建的“亲子楼”、1018号楼创建的“便民楼”都是慧芝湖花园居民区的“明星楼组”，党总支和居委会根据不同楼组的目标定位，组织指导楼组开展了各种贴近居民、贴近生活、互助互动的活动项目。“迎新年楼组音乐会”“邻里一家浓浓粽子情”“舌尖上的邻里情”等活动使楼组居民在活动中进一步感受楼组文化，提升了楼组居民对美丽楼组创建的认同感和参与度。

为进一步提升居民楼组创建团队的自治能力，提升居民主体作用的发挥，党总支、居委会还搭建了居民楼组长参与社区自治管理的平台，一方面通过加强楼组长队伍建设，多方面多渠道健全完善楼组长工作激励机制，另一方面完善楼组、楼群的横向交流机制，通过美丽楼组建设的载体，将群团组织优势力量注入到居民楼组，形成共创合力。目前居民区星级楼组的数量已达到16个，占居民楼组总数的43%。楼组居民主体作用的发挥，也让居民区志愿者队伍建设获得了长足发展。清

护河志愿者团队、群防群治志愿者团队、慧夕阳为老服务志愿者团队、平安夜跑志愿者团队、交通安全志愿者团队等社区自治团队相继成立，社区老中青居民走出家门融入社区的行动，进一步提升了居民参与“美丽楼组共同家园”建设的自治意识和活力。

邻里中心成为“社区大客厅”

如今，慧芝湖居民区邻里中心已被打造成集生活服务、文体教育、公益互助等服务为一体的“社区大客厅”。其所拥有的多功能活动室、社区活动室、图书室等实体活动场所已成为居民区开展美丽楼组、共同家园建设的主阵地。

在慧芝湖邻里中心，定期开展的联谊沙龙、走访培训、学习交流、微讲堂等活动，让社区工作者、社区达人、自组织骨干在学习交流制度的完善中提升了美丽楼组建设的能力；通过美丽楼组居民公约的讨论制定，楼组环境美化、文体活动开展和互助服务等方面标准化的实施，使美丽楼组建设的水准有了进一步的提升；跨楼组、跨小区、跨社区的深度交流，让美丽楼组创建好的经验做法被制度化得以推广和应用，楼组居民自治元素有了增强和提高。

8月12日下午，慧芝湖邻里中心的活动室开展绿植生态瓶制作的活动，来自各个楼组的居民在专业老师的指导下将少量的植物，以这些植物为食的动物和其他非生物物



“迎新年楼组音乐会”

质放入一个密闭的光水瓶中，制作成一个人工模拟的微型生态系统。在“社区大客厅”内，每月都会组织开展多场类似的主题活动，让居民在增长知识的同时增进邻里感情。

青年力量注入社区管理

以美丽楼组建设夯实共同家园建设基础，以共同家园建设提升美丽楼组品质，让青年青春的力量在美丽楼组、共同家园的建设中展示并迸发出活力。近年来党总支、居委会开始把社区建设力量的凝聚聚焦在社区居民的青年群体上，在组建慧芝湖三期业委会的过程中，推动产生了一个由青年力量为主体的业委会。

业委会成员平均年龄在30多岁，主任、委员均是“80后”“75后”。这支年轻的业委会团队也不负众望，根据所在小区情况制定



青年业委会在召开会议

了相关的社区治理服务清单，运用特长解决各式各样的问题。两年内完成了不少实事项目。通过座谈会、微信群等线上线下的形式，组织业主讨论当下最受关注的“垃圾分类”“楼道不堆物”等议题，为美丽楼组、共同家园建设出谋划策。社区青年力量参与社区美丽楼组和共同家园的建设，不但给小区物业管理带来了新鲜的活力，也给社区家园建设带来了新思维新角度。